

2020年8月 星期四 农历庚子年七月初九

第7423期

安徽省总工会主管主办

安徽工人日报社出版

写真

匡正

RIBAO

皖工网 www.ahgrrb.com



长三角市场监管一体化再升级

要闻简报

讲话》单行本出版。

三省一市签订"7+1"合作协议

新华社上海8月26日电(记者 程思琪)为 合作等。未来长三角地区将进一步增强"共同 进一步加强长三角地区市场监管一体化合作机 体"意识,在推进改革创新、促进长三角一体化 制,26日,长三角三省一市市场监管局共同签 订了市场监管科技一体化发展等"7+1"合作协 议和备忘录,在多个方面实现一体化协作。

作协议和备忘录包括市场监管科技一体化发 展、加强反垄断执法协作、统一应用电子营业执 照、共推绿色产品认证合作、检验检测机构能力 高质量发展上齐发力。

同日,上海市青浦区、江苏省苏州市、浙江省 嘉兴市市场监管局签署了《长三角生态绿色一体 据悉,此次长三角三省一市签署的7个合 化发展示范区"双随机、一公开"部门联合监管合 作备忘录》,探索推动随机抽查标准统一、年度部 门联合监管行动统一、部门联合监管表单统一 部门联合监管方式统一"四个统一",探索构建区 验证、法制计量领域合作互认、消费投诉云平台域联合监管信息共享、联动响应的协作机制

◆习近平《在经济社会领域专家座谈会上的

◆全国妇联启动群众性爱国主义教育活动。

◆中行签署新一轮国家助学贷款合作协议。 ◆经历最长停航度汛期,三峡船闸正式恢复

(据新华社8月26日电)

认真学习宣传贯彻习近平总书记视察安徽重要讲话精神

徐发成在铜陵"送清凉"并调研工会工作时强调

深入学习宣传贯彻习近平总书记视察安徽重要讲话精神 团结动员广大职工为加快建设美好安徽贡献更大力量

本报讯 8月25日至26日,省总工会 党组书记、副主席徐发成率省总工会有关 部门负责人赴铜陵市开展"送清凉"活动 并调研工会工作。他强调,要深入学习宣 传贯彻习近平总书记视察安徽重要讲话 精神,切实加强职工思想政治引领,认真 履行维权服务基本职责,围绕中心、服务 大局,团结动员广大职工为决战决胜全面 建成小康社会、加快建设美好安徽贡献更 大力量。铜陵市委书记丁纯、市长胡启生 会见徐发成一行;铜陵市委常委、枞阳县 委书记刘亚东,市委常委、副市长昌红梅, 市人大常委会副主任、市总工会主席何刚 明分别陪同慰问调研。

徐发成一行先后来到铜陵有色金冠 铜业分公司、安徽长河新材料有限公司施 工现场、安徽枞阳海螺水泥股份有限公 司,实地看望慰问工作在高温一线的职 工,现场为他们送上防暑降温用品。徐发 成表示,当前正值高温季节,广大职工冒 着高温酷暑坚守一线岗位,充分体现了工 人阶级主人翁的担当精神。希望大家既 要保证生产质量、工程进度,又要切实做 好劳动保障、安全防护,把疫情和汛情带 来的损失、影响的进度夺回来。

期间,徐发成一行还来到永泉农庄度假 村,就职工疗休养基地建设进行深入调研。

调研中,徐发成一行先后来到铜陵市 总工会、枞阳县总工会看望工会干部、听 取工作汇报,并与铜陵市各级工会干部就 贯彻落实习近平总书记视察安徽重要讲 话精神、做好工会工作进行座谈。

徐发成指出,习近平总书记在百忙中 亲临安徽视察,发表重要讲话,作出重要 指示,在安徽发展史上具有极其重大的里 程碑意义。各级工会组织要把学习宣传

贯彻习近平总书记视察安徽重要讲话精 神作为当前和今后一个时期的重大政治 任务,按照省委提出的"大学习""大宣传" "大落实"要求,把学习宣传贯彻习近平总 书记视察安徽重要讲话精神与学习宣传 贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会 工作的重要论述结合起来,紧密结合工会 工作实际,精心组织、周密部署、狠抓落 实,确保习近平总书记重要讲话精神落地 生根、开花结果。

徐发成强调,要以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,强化工会组织 政治属性,加强职工思想政治引领,把广 大职工群众最广泛最紧密地团结在党的 周围,不断夯实党执政的阶级基础和群众 基础。要坚持围绕中心、服务大局,与党 委政府工作同频共振,围绕三大攻坚战、 长三角一体化国家发展战略、五大发展行

动计划等,广泛深入持续开展各种形式的 劳动和技能竞赛,大力弘扬劳模精神、劳 动精神、工匠精神,团结动员广大职工群 众为加强防汛救灾和灾后恢复重建、推进 常态化疫情防控和经济社会发展工作建 功立业。要坚持以职工为中心的工作导 向,认真履行工会组织维权服务的基本职 责,深入开展"稳就业保民生工会在行动" 系列活动,不断提高职工群众的获得感、 幸福感、安全感。要注重转变作风、改进 方法,着力抓好"42101"重点工作落实,以 重点突破带动工会各项工作全面推进。 要大力加强工会基层组织和工会干部队 伍建设,深化工会改革,夯实基层基础,全 面提高工会干部适应新时代、实现新目 标、落实新部署的能力,为决战决胜全面 建成小康社会、加快建设美好安徽贡献更 大力量。 (张龙飞)

"镜头里的安徽" "好网民"摄影大赛开赛 本报讯 8月25日,安徽工会"助抗疫促发展 网聚职工正能

运行。

量"——"镜头里的安徽"摄影大赛暨蚌埠行采风活动在蚌埠新港 启动。摄影家、职工摄影爱好者和职工代表等近500人参加了此 次活动。省总工会党组成员、副主席阮怀楼,蚌埠市委常委、宣传 部长谢兵,市政协副主席、市总工会主席杨金城等出席启动仪式 并向采风团授旗。

活动现场,来自全省各市和蚌埠当地的近150名摄影家分5 条线路进行采风摄影。他们分乘几辆采风车奔赴职工幸福驿站、 企业、生态园、科技单位、高速淮河特大桥项目工地等现场采风。

摄影大咖们带着"长枪短炮",装备整齐地出现在采风活动现 场。他们用镜头、用摄影家独特的视觉记录下蚌埠市的新风采、 新面貌、新成就,通过镜头用真实生动的影像聚焦劳动风采、捕捉 劳模闪光点、讴歌抗疫防汛人间大爱、赞颂伟大祖国和美丽安徽, 全景式多维度展示新时代劳动者风采。

据了解,此次活动是安徽省总工会、安徽省委网信办为了承 办好2020年全国"网聚职工正能量·争做中国好网民"摄影作品 征集活动,主办好"助抗疫促发展·网聚职工正能量"全省"好网 民"主题摄影作品征集活动的一次"大练兵"。 (侯伟伟)

全省首例医保电子凭证 异地就医结算成功

本报讯 8月25日上午,安徽医科大学附属阜阳医院异地医 保结算窗口,亳州市利辛县居民邓先生使用医保电子凭证,通过 异地就医结算平台,完成住院医疗费用直接结算。这是我省首例 使用医保电子凭证完成的异地就医结算,在医保电子凭证推广应 用工作中具有重要意义。

6月3日,阜阳市举行医保电子凭证上线启动仪式。目前,所 有定点药店已经实现用医保电子凭证购药,绝大多数定点医院实 现用医保电子凭证就医结算。市医保部门一方面会同定点医院 大力宣传医保电子凭证申领和使用方法,指导患者在入、出院时 展码使用;另一方面,加大与省及各市相关部门协作力度,以期在 使用医保电子凭证进行省内异地就医结算工作中有所突破。

从8月23日开始,该市就全面跟踪异地就医人员流向,组织 业务人员和工程技术人员加班加点开展联调测试。8月24日,省 医保异地就医平台进行系统更新后,市医疗保障局主动与已开通 医保电子凭证异地结算的亳州、淮北、宿州等地联系,同步在阜阳 市人民医院、市第六人民医院、安医大附属阜阳医院等处展开实 地测试。24日11时29分在安医大附属阜阳医院完成首例结算, 阜阳市人民医院也相继成功实现直接结算。

此次成功实施省内首例医保电子凭证异地就医结算,为下一 步全省推广使用医保电子凭证异地就医结算提供了经验,打下了 基础。目前,省内其他地市也已陆续开通医保电子凭证异地就医 结算,包括淮北、六安、宿州、芜湖、黄山等,真正实现"一码在手, (本报记者 李群 通讯员 储继明)

'珍惜劳动成果、制止餐饮浪费"倡议书

全省各级工会组织和广大职工群众:

为深入学习贯彻习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重 要指示精神,推动形成"厉行节约、反对浪费"的良好社会风尚,现向 全省各级工会和广大职工群众发出倡议:

一、增强节约意识。深刻认识制止餐饮浪费行为的重大意义, 树立粮食安全危机意识,强化勤俭节约意识,将节俭节约、节粮爱粮 理念内化于心、外化于行,自觉做节俭节约的表率

二、珍惜劳动成果。要坚持从我做起,居家不多做、餐厅不多点、 自助不多拿,争做"光盘行动"的践行者;坚决摒弃"爱面子""讲排场" 陋习,践行"剩菜打包""使用公筷",让文明用餐成为一种自觉习惯。

三、加强监督提醒。广大劳模先进人物、新时代职工文明实践志 愿者和工会干部要充分发挥示范引领作用,督促家人和朋友厉行节 约,及时制止浪费行为,带动更多的人加入到文明节俭的行列中来 广大职工要相互提醒、相互监督,把制止餐饮浪费行为落到实处。

四、营造浓厚氛围。各级工会组织要充分利用新时代职工文明实 践中心(站/所/点)、工人文化宫、职工书屋、"爱心驿站""司机之家"等 工会阵地,多形式加强劳动教育,宣传文明用餐、理性消费理念,倡导绿 色低碳生活方式,让尊重劳动、勤俭节约、艰苦奋斗蔚然成风。

一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。全省各级工会 组织,全体工会干部、广大职工群众立刻行动起来,动真格、实打实,坚 决遏制"舌尖上的浪费",为决战决胜全面建成小康社会、加快建设美好 安徽作出新的更大贡献!

> 安徽省总工会 2020年8月26日



8月25日,"皖工鹊桥 七夕寻缘"青工交友联谊会在中煤新集公司举办,来自各行各业的80 余名优秀单身青工参加了交流现场设置、互动环节和室外拓展活动等12个环节活动。本次活动 由淮南市总工会主办、新集公司承办,旨在充分发挥工会组织优势,助力单身青工们解决婚恋问 题,搭建安全的交友平台,也是构建和谐企业、和谐家庭的重要举措之一。

"给处于困境中的孩子留下一束光"

-记滁州市"525心灵使者"心理志愿者服务队

8月18日下午,滁州市"525心灵使 者"心理志愿者滁州二院王彬医生、曹新 悦老师和王标老师一行三人来到明光市 张八岭镇柴郢村,为一个建档立卡贫困户 家庭的孩子开展个体心理辅导。王医生 对孩子的用药进行了专业的指导,临别 前,她还耐心地跟孩子父亲交待了下一步 需要关注的生活细节,以及遇到紧急情况 时可采取的具体措施和求医途径。

"我给孩子留了我的私人QQ号,王医 生也留了联系方式给孩子父亲。我们做 这些,最主要是想给这些正处于困境中的 孩子留下一束光,让她们在想要得到帮助 的时候能找到一个正确的途径。"曹新悦



曹新 悦老师是 滁州市 "525 心灵 使者"志愿 者团队成

老师说。

员。2018年5月25日,滁州市"525心灵使 者"心理志愿者服务队成立,按照"锻炼自 己、服务他人、自助助人"的工作理念开展 日常工作。

"这是一支能切实为孩子和家 长服务的队伍"

曹新悦是滁州市实验中学初中部"心 有灵犀"小屋的兼职心理健康教师,从事 心理志愿活动的初衷只是"看见",看见孩 子有问题就想帮助他们,看见孩子不开心 就想让他们开心起来。"可能跟我自己的 个人成长经历有关系,跟孩子们对话的过 程不仅是我在帮助他们,他们也帮助了 我。这更像是一种互相帮助,互相治愈。"

"在'525心灵使者'第一次志愿者碰 面会上,大家都在谈自己想成为志愿者的 原因,突然有位女同志问我,'这支志愿者 队伍会是一支能够切实为孩子和家长服 务的队伍吗?'我当时很感动,给了她肯定 的回答,并保证一定会扎扎实实地开展心

理志愿服务。""525心灵使者"心理志愿者 团队领头人王标老师说起的这位志愿者 就是陈志秀老师。

陈志秀工作于滁州市琅琊区城管执法 局,也是一名二级心理咨询师。作为心理中 心的一名志愿者,每个月都会有一次周末的 值班,无论家里有多忙,无论天气如何,她都 会准时赶到滁州市未成年人心理健康教育 中心值班。做志愿者期间,她免费辅导过的 孩子和家长近50人,走进社区、学校进行心 理健康知识义务宣讲20多场。

"我们做的是一份有爱的工作"

"我们的志愿者团队是一个温暖的集 体,我们在做的是一份有爱的工作。我们 中心的志愿者们来自各行各业,有专业的 心理医生,有高校与普通中学的老师,有 企事业单位拥有心理咨询师资格证书的 爱好者,甚至还有转业的退伍军人,大家 全是本着对孩子的爱来无偿做这份工作, 我经常被我们可爱的志愿者们的工作状

态和无私奉献的精神所感动。"市未成年 人心理中心肖雁副主任如是说。

据王标介绍,在大家的自发宣传和互 相介绍下,志愿者服务队已经由开始的32 人发展到现在的63人。自成立以来,已开 展志愿服务8000多个小时;为1700多人 次提供免费公益的心理服务;到37所学校 开展"阳光成长进校园"活动,受益学生 40000多人;到29所学校开展"中、高考考 前减压辅导",受益学生8000多人;到68 个社区开展"家庭教育进社区"活动,受益 家庭5000多个;开展"教师培训进基层"活 动39场,培训教师6000多人。

从明光市张八岭镇柴郢村回来的当天 晚上,那个孩子加了曹新悦老师的QQ,并 告诉她自己看到了夜空里的一颗星。曹老 师用歌词回复了她:"每当我找不到存在的 意义,每当我迷失在黑夜里,夜空中最亮的 星,请照亮我前行,我祈祷拥有一颗透明的 心灵和会流泪的眼睛,给我再去相信的勇 (本报见习记者 何昊)



"清凉"送上通勤车

连日来,"秋老虎"发威,高温天气持续,淮北矿业集团童亭矿 工会组织协安员在采掘楼前真情守候,为顶着炎炎烈日乘车往返 陈楼风井的上下班职工送上清凉可口的雪糕,向广大干部职工送 去关爱和慰问,受到职工的一致好评。图为协安员为通勤车上的 矿工送上雪糕。 王莉/摄

国内统一刊号CN34-0020 新闻热线:0551-69115931 69115935 邮发代号25-36 一版信箱:YKxwbhf@163.com 责编 梅名友 徐晓东 版式 周新年 校对 雨晨